



第六届“石湖串月”姑苏民俗文化活动暨第三届“石湖邀月”艺术节系列活动明天开幕

9月27日晚,“我们的节日·中秋”第六届“石湖串月”姑苏民俗文化活动暨第三届“石湖邀月”艺术节系列活动将在石湖景区正式开幕。

活动围绕“福气江南 繁华姑苏”“福满江南 石湖串月”“福润江南 领潮非遗”三大板块,在深化最江南苏式生活的基础上拓展“石湖串月”民俗文化活动空间,串联起石湖与运河沿线景观的苏式中秋赏月雅事,引导广大群众享受节日里的艺术文化,感受姑苏最江南之韵味,同时本次活动与市风景园林集团合作,首次探索石湖串月民俗文化活动的市场化运作,推动民俗文化活动走向市场。

今年,“石湖串月”姑苏民俗文化活动与“石湖邀月”品牌强强联合,在中秋节与国庆节双节期间,为市民送上视觉盛宴,同时本次活动与苏州风景园林投资发展集团

有限公司合作,首次探索石湖串月民俗文化活动的市场化运作,推动民俗文化活动走向市场。

届时,活动将引入石湖居士范成大虚拟形象,与主持人面对面对话,并以诗为媒,畅谈大运河边的千年福气。现场,以行春桥、越城桥、沿湖步道、栈桥为线路,以新郭老街艺术市集、荷塘月色自然景观为支点,把历史文脉、上方山水、时尚潮流有机结合,创新打造全新的中秋走月线路,在新郭老街打造鱼灯巡游展,营造沉浸式体验,共绘繁华姑苏幸福生活的现实模样。

除此之外,活动将聚焦文化传承与创新,在新郭老街同步开设石湖新郭老街手作艺术节,深度展示香山帮传统建筑营造技艺、缂丝、苏扇、太湖窑、核雕等苏州传统非遗,同时邀请新生代非遗传承人展示古法非遗的活化传承,设置“朽

木与树脂”“纸的新生”“毛毡艺术的大自然”“丝线的雕塑”“染的生命力”等多组户外创新展示,吸引更多年轻人加入到保护传承优秀传统文化中来。

同时,来自上海的市集品牌“早春乐市集”也将入驻新郭老街,开设“湖山共乐 月下相逢”早春乐市集,以创意市集的形式,让市民游客徜徉在古建筑群中,感受国潮的魅力,寻觅秋游的新趣,临河赏月,意蕴无穷。

“吴门桥街道是越城遗址所在地,也是良渚文化发源地,历史积淀深厚,辖区内有苏派鸟笼派、核雕、太湖窑、缂丝等近20项各级非物质文化遗产。”吴门桥街道党工委副书记姜子琛介绍,为更好继承发扬非遗文化,新郭老街将正式挂牌成为姑苏非遗“游石湖习俗”保护传承基地,探索非遗保护新路径。

徐晓安

元和街道建元社区开展党课辅导

为提升支部党员政治站位,提升支部党员党性修养,近日,元和街道建元社区党支部邀请苏州市老科协陈宇光教授为支部党员开展专题党课辅导。

陈教授以“一个‘不等式’”切入,带领支部党员以一个正确的视角理解中国式现代化,进一步理解了中国式现代化这条康庄大道的奋进方向。在陈教授的讲解中,党员们深刻领悟了中国式现代化的本质与

内涵,也明确了作为新时代党员的使命与任务。支部党员在学习后受益良多,在交流研讨中,纷纷表示今后将继续保持学习热情,将学习成果贯彻到工作与生活中,发挥好党员先锋模范作用,铆足马力奋斗新征程。

今后,元和街道建元社区党支部将继续探索理论学习新形式,为支部党员打下坚实理论基础,立足岗位为中国式现代化新征程的推进贡献自身力量。

高达

元和街道多社区开展关注阿尔兹海默症主题活动

为提高辖区老年人对阿尔兹海默症的认知程度及预防意识,提升老年人健康管理水平,近日,元和街道水韵花都社区、峰汇园社区、娄北社区、安元佳苑社区联合开展关注阿尔兹海默症主题活动。

活动吸引了众多辖区老年人和关心阿尔兹海默症的群众的参与。活动的第一环节是对阿尔兹海默症相关知识的科普讲座。社区志愿者通过图文并茂的PPT和生动的讲解,向参与者详细介绍了阿尔兹海默症的症状、治疗和预防方

法,帮助大家更好地了解该疾病。紧接着是互动环节,居民们积极参与到课堂互动中,通过小组讨论和问答等形式,深入交流对阿尔兹海默症的认知和理解。

此次活动为辖区老年人的健康管理水平提供了有效的帮助和指导,并增强了辖区居民们的预防意识和能力。下一步,社区将进一步加强类似活动的开展,致力于提高老年人的健康水平,为社区居民提供更全面的服务和关怀。

高达

相城区委宣传部进玉成社区免费拍证件照

日前,相城区委宣传部党支部联合玉成社区党总支共同开展“定格美好 留下最美瞬间”活动,免费为社区居民拍摄证件照。活动旨在弘扬中华民族敬老、爱老的传统美德,弘扬“奉献、关爱、互助、进步”的志愿精神,切实增强社区老年人的幸福感与获得感。

到照相馆拍证件照对于普通人来说并非难事,但对于年事已高、腿脚不灵活的老年人来说,确实是一件难事。现场人头攒动,在志愿者的维持下,老人们有序排队拍摄。当遇见年龄稍长、行动不便的老人时,志愿者们主动为其准备座椅。随着“咔嚓咔嚓”的快门声,

一张张笑脸被摄影师定格在镜头中。拍摄结束后,志愿者将打印好的照片上门送给了老人。

今后,相城区委宣传部党支部、玉成社区党总支将以党建联盟的形式进一步加强共建合作,更好释放红色势能,推动基层党建和社会治理双提升。

高达

黄桥街道黄桥村:“锋巢红管家”助力基层治理

今年以来,相城区黄桥街道黄桥村党委坚持党建引领,积极探索基层治理新路径,充分发挥“锋巢红管家”人熟、地熟、情况熟的优势,聚焦群众“急难愁盼”问题,努力将实事办好、把好事办实,不断提升辖区群众获得感、幸福感、安全感,打通服务群众“最后一公里”。

矛盾调解、爱心帮扶、政策宣传、民意收集……“锋巢红管家”既是宣传员,也是帮扶员、调解员,以聚焦解决群众身边“关键小事”为切入点,助力基层治理。

“锋巢红管家”通过日常入户走访、微信群、小板凳聊天会等方式听取和收集社情民意,了解辖区群众

的所需所盼。同时,他们积极参与垃圾分类宣传、反诈宣传、人居环境整治、安全检查等志愿服务活动。

接下来,黄桥村党委将继续发挥“锋巢红管家”队伍力量,抓紧抓实抓好各项民生实事,将一件件民生“微小事”汇聚成群众“大幸福”。

相黄萱 高达

凤阳村:先锋出击,连心解忧

连日来,相城区渭塘镇凤阳村党委积极推进燃气“气改电”“瓶改管”安全改造工作,全面加强燃气安全巡查,按照“应改尽改”的原则,联合海棠先锋、团员青年多方力量,顺利完成了辖区门店的“气改电”“瓶改管”工作。

海棠先锋不仅做好日常安全巡查工作,还在入户走访中关心关爱社区特殊群体。在燃气巡查中,海棠先锋了解到,有一家人开的小

店生意不好,又患有残疾,家庭经济拮据。于是,海棠先锋立即将此情况向村委汇报。为了帮助其进行燃气安全改造,村委委员小阙主动出资帮他们购买电磁炉,受助家庭对此表达了深深的感激。

下一步,凤阳村党委将持续整治燃气安全隐患问题,规范村民的用气用电行为,确保辖区安全生产的防线更加牢固,全力保护村民群众的生命和财产安全。

徐晓安

苏州建行示范区分行助力苑坪柑橘文化节活动

9月22日,2023年吴江区中国农民丰收节系列活动之苑坪柑橘文化节在横扇街道新湖村开幕。活动现场,横扇柑橘、蔬菜等农产品摆满各个展台,引来四方来客。更多人走进柑橘园,体验采摘,感受乡村振兴发展成果,共同庆祝这场丰收盛会。

活动上,中国建设银行苏州横扇支行和太浦河村进行了乡村振兴助农项目签约,通过银企助农、银村合作,以金融力量助力农业高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足。

活动现场,苏州建行示范区分行组织吴江当地特色农副产品开展线上线下优惠活动。

据建行有关负责人介绍,为助力本次丰收节活动,建行组织了达胜生态农业、景胜家庭农场、王记辣脚、袁记生禄斋等多家单位通过现场设摊和线上包邮的方式将一批吴江优质农副产品和特色小吃送到市民手中;并提供建行生活App优惠券,让现场消费者在享受乡村风情的同时,也能收获一波福利。现场消费者通过建行生活



App可领取“10元购30元”数字人民币优惠券,建行信用卡客户还可在App内额外领取“20元购50元”信用卡优惠券;此外,针对建行生活App和信用卡新客户,还可以叠加使用新客礼包。建行以实际行动,庆祝丰收节并回馈消费者,为农民丰收节的顺利举办,助力乡村振兴,贡献建行力量。

此外,配合农户现场直播成了今年建行助农服务的一大看点。在景胜农场等农户的现场直播间里,建行工作人员配合农户售卖商品,

指导消费者如何线上支付获取优惠福利,使得消费者不出家门就收获了当地的特色农产品。

现场的“防范非法集资”宣传和“金融知识”宣传也吸引了众多游客朋友,通过发放防范电信诈骗、非法集资等相关宣传折页,用浅显易懂的语言提醒游客们保护个人金融信息安全,普及防范电信诈骗、防范非法集资等金融知识,不断提醒大家要守住自己的“钱袋子”。

吴剑轩

多社区联合开展便民服务

为营造温馨和谐的社区氛围,更好地为社区居民提供方便贴心的生活服务,近日,相城高新区垃圾分类专班联合姚祥社区党委、莫阳社区党委、蠡口社区党委、姚祥社区妇联,开展以“服务于心,便民于行”主题的便民服务。

引导居民有序入场、布置会场……为了给观众更好的参与体验,一大早,社区海棠先锋便忙碌起来。暖心志愿服务队各小分队开展的便民配匙、非遗糖人、非遗面

人、苏惠保宣传、便民检测、慈善义卖各类公益便民服务,吸引了许多居民踊跃参加。

活动现场,志愿者还精心准备了各类宣传展板,通过现场发放宣传单等,向居民科普消防安全、垃圾分类等知识,宣传讲解接诉即办、生产生活安全、养老助残等工作内容,调动居民参与社区建设的积极性,营造党建领航、共建共享的社区治理氛围,构建邻里间和谐友爱的关系。

高达

盛泽荡村党委开展百岁老人慰问活动

近日,渭塘镇盛泽荡村的党员们来到百岁老人徐奶奶家,开展百岁老人慰问活动,为徐奶奶送上真挚的百岁生日祝福。党员们详细询问徐奶奶的身体状况、饮食起居和日常生活等,为老人进行简单的梳洗,并测量了血糖血压。徐奶奶的孙女还为她送上了红色的康乃馨,大家一起围坐在生日蛋糕前,共同祝福徐奶奶生日快乐。

除了走访慰问百岁老人,盛泽荡村党委还多次开展形式多样的敬老爱老活动,如陪同就医、帮助收拾家务、陪伴聊天下棋等。

盛泽荡村党委一直致力于关心关爱老年人,注重高龄老人的生活需求,切实维护老年人权益,积极为老年人排忧解难,真正为他们办实事、办好事,让他们老有所养,老有所依,老有所乐。

徐晓安